

Консультация для родителей

Аппликация в технике «рамплинг»

Занятия творчеством очень важны для ребенка - они будят его фантазию, учат быть любознательным в познании нового, развивают творческое начало личности. Все эти качества становятся особенно важными в наше время, отличающееся быстрым развитием и изменчивостью.

Аппликация - это вид творчества, когда на поверхность из одного материала наклеиваются кусочки другого материала, различающиеся по цвету или фактуре. Занятия аппликацией полезны для всестороннего развития детей. Огромное влияние аппликация оказывает и на развитие умственных и творческих способностей ребенка. Во время занятий аппликацией дети знакомятся с понятием цвета, формы, величины, учатся находить одинаковые и разные детали, закрепляют понятия «больше» и «меньше». Ребенок, занимаясь аппликацией, составляет целое из нескольких частей и учится делить целое на составляющие. Это способствует развитию мыслительных процессов у ребенка, он учится анализировать и сопоставлять предметы, тренирует логическое мышление и пространственную ориентировку.

Начинать занятия аппликацией можно с детьми самого раннего возраста. Уже после года ребенок может с помощью взрослых намазывать лист клеом и прикреплять к нему разноцветные элементы. Чем старше ребенок, тем меньше становится помощь взрослого.

Техник работы с бумагой великое множество, начиная от простой аппликации и заканчивая бумажными скульптурами. Мы рассмотрим аппликацию в технике «рамплинг». Эту технику сравнивают с бумагокручением - умение скручивать полоски бумаги, видоизменять их форму и составлять из полученных деталей объемные и плоскостные композиции. «Рамплинг» техника аппликации из разноцветных кусочков бумаги, создание изображения из плотных шариков, треугольников, рыхлых овалов и наклеивание их на основу. Для аппликации можно использовать обычную цветную бумагу, гофрированную бумагу и салфетки. Сначала необходимо нарезать бумагу на квадраты 2х2 см или 3х3 см или просто нарвать на небольшие кусочки. Для создания объема в технике «рамплинг» используют шарики, овалы, треугольники. Шарик получаем путем сминания квадрата между пальчиками, а овал - между ладошками. Треугольник получаем из квадрата, сначала сложить два раза в треугольник, затем скрутить нижний, плотный угол, а другие углы распушить. Такие треугольные заготовки идут для изображения травы, цветов, кустиков, птиц. Цветы можно делать еще следующим образом: скрутить посередине квадрат и распушить верхушку.

Таким образом, путем сминания кусочков бумаги разными способами получаются заготовки, которыми дети заполняют контур рисунка. Приклеивают заготовки на определенные места подбирая их по цвету и оттенку в соответствии с замыслом. Работы, выполненные аппликацией в технике «рамплинг» получаются объемными, отличаются красочностью, художественным вкусом.

Учитывая универсальные свойства мягкой бумаги, ее пластичность и яркую художественную выразительность композиций, с легкостью можно привлекать к созданию объемных работ детей даже 2-3 лет, которые еще не владеют ножницами. Важно смять бумагу так, чтобы комочек получился плотным, и готовая поделка потом не развалилась. От размера кусочка бумаги зависит величина комочка и его применение в работе. Из маленьких бумажных шариков получаются красивые аппликации. А из крупных форм можно «слепить» снеговика, зайку, медвежонка, птичку, жучка и так далее. Простор для фантазии безграничный!

Разноцветная бумага, волшебная игра объема и цвета, бесконечные творческие возможности и перспективы ее использования заставляют детей удивляться и радоваться не только результатам работы, но и ее процессу. Они радостно рвут и мнут бумагу, создавая яркую единую объемную композицию.

Благодаря аппликации дошкольники получают следующие навыки: осваивают координацию движений, развивают мелкую моторику рук, изучают основы композиции, закрепляют цвета и их оттенки, учатся их сочетать, изучают различные фактуры, развивают наблюдательность и воображение, учатся фантазировать. Аппликация развивает такие качества как самостоятельность, усидчивость, терпение, аккуратность.

Дети с удовольствием занимаются аппликацией, получая удовлетворение в виде готовой работы, выполненной своими руками. Уважаемые взрослые, поддержите их в этом виде творчества.